

# 张家界日报

2018年11月29日  
星期四 农历戊戌年十月廿二  
今日8版  
总第8254期

主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
主办单位:中共张家界市委员会 主管单位:中共张家界市委员会  
张家界新闻网http://www.zjnews.cn 社长总编辑尹业清

## 一寸赤心惟报国 记矢志回国参加新中国建设的科学家

新华社记者 董瑞丰

一寸赤心，以身许国。

新中国成立之初，百废待兴，一批在海外学习和工作的科学家毅然归国，为祖国建设鞠躬尽瘁。这是一长串闪光的名字：华罗庚、钱学森、师昌绪、邓稼先、梁思礼、朱光亚

为了抉择真理，为了国家民族，为了为人民服务。他们说，我们应

该回去，是为了我们伟大祖国的建设和发展而奋斗！

23位 两弹一星 元勋中21人是

海归

1946年，22岁的朱光亚随师友赴美考察。美国的高科技水平强烈刺激了他，他决定留美攻读，并顺利获得

物理学博士学位。

科研道路一帆风顺，没有让朱光亚忘记祖国，新中国成立的消息传来，更让他归心似箭。1950年初，朱光亚在返国途中联合51名旅美留学生起草了《致全美中国留学生的一封公开信》，信中这样写道：让我们回去，把我们的血汗洒在祖国的土地上，灌溉出灿烂的花朵。

这是一群海外学子对祖国的炽热思念，更承载着一代知识分子强国富

6年，中国仅用了2年；从原子弹到氢弹，美国用了7年3个月，苏联用了6年3个月，中国仅用了2年2个月。

他们贡献了国家最高科学技术奖的近 半壁江山

初生的共和国，方方面面都需要学有所成的科学家。

黄昆，物理学家，回国前在英国利物浦大学任职，已经在国际物理学界崭露头角。他与当代物理学家玻恩合著的《晶格动力学理论》，是该学科领域的第一部权威专著和标准参考文献。1951年，黄昆回到北京大学，成为中国固体和半导体物理学奠基人之一。他荣获了2001年度国家最高科学技术奖。

徐光宪，化学家，1951年获美国哥伦比亚大学博士学位后回国。他创建的稀土分离理论和技术，使我国实现从稀土 资源大国 到 生产大国 的飞跃，提高了我国稀土工业的国际竞争力。他是2008年度国家最高科学技术奖得主。

师昌绪，材料科学家，回国前受聘于麻省理工学院。1955年，他冲破阻碍回到祖国，成为中国科学院金属

研究所在鞍钢工作组的负责人，此后，他主持研制出多项国家急需的战略材料及部件。师昌绪荣获2010年度国家最高科学技术奖。

吴孟超，肝胆外科专家，他是马来西亚华侨，却成了新中国肝脏外科的开拓者和主要创始人之一。他是2005年度国家最高科学技术奖得主。

吴良镛，建筑学家，1950年从美国匡溪艺术学院建筑与城市设计系毕业后，回国在清华大学建筑系任教。他是2011年度国家最高科学技术奖得主。

还有数学家吴文俊、气象学家叶笃正、石油化工催化剂专家闵恩泽、加速器物理学家谢家麟、爆炸力学专家郑哲敏、我国核武器事业的开拓者之一程开甲、我国化学激光的奠基人之一张存浩

(下转8版①)



## 1至10月规模以上工业企业利润率提高

据新华社北京11月27日电 国家统计局27日发布的数据显示，今年1至10月份，全国规模以上工业企业实现利润总额55211.8亿元，同比增长13.6%，增速比前9个月放缓1.1个百分点。

数据显示，1至10月份，在41个工业大类行业中，34个行业利润总额同比增加，7个行业减少。其中，煤炭开采和洗选业利润总额同比增长10.7%，石油和天然气开采业增长3.7倍，黑色金属冶炼和压延加工业增长63.7%，有色金属冶炼和压延加工业下降20.1%，汽车制造业下降5.4%。新增利润主要来源于钢铁、石油、建材、化工行业。

同时，企业利润率提高，成本降低，资产负债率下降。根据数据，1至10月规模以上工业企业主营业务收入利润率为6.44%，同比提高0.24个百分点。每百元主营业务收入中的成本为84.27元，降低0.25元。10月末，规模以上工业企业资产负债率为56.7%，同比降低0.5个百分点。



11月28日，献礼建市30周年 锦绣张家界 中国画作品展 在市博物馆开幕。  
本次展览至12月18日结束，为期20天，共展出来自省内外艺术家以表现张家界自然风光和民俗人文为题材的水墨画作品118件。为祝贺建市30周年，艺术家们将50米长卷巨幅作品《锦绣张家界》捐献给市博物馆永久收藏。市领导郭天保、陈红日出席开幕式。  
本报记者 李享 摄

## 郭正军：一直向前，从未止步

文/本报记者 明鑫 图/本报记者 庾兴亮



的计算机，便只身前往江浙地区打工。经人介绍去了浙江一家没有名气的小服装厂，名义上是程序员，实际上就是打杂的，什么都有得干，一个月只挣1500元。他抱着在实践中学习的

想法，尽心尽力，任劳任怨，做好每一项工作。

没有奋斗就不叫青春，哪个年轻

人没有理想。在服装厂工作的第3个年头，郭正军对自己的现状进行了反

思，他形容自己的工作，有点像流水线上拧螺丝的，没有太多创意。但郭正军偏偏又是一个有想法有抱负的小伙子，不甘现状的他，2012年初跳槽到另一家服装公司 宁波唯昇品牌管理有限公司，担任公司网络主管兼市场拓展员。

管网到销售大咖的转型  
到新公司后，郭正军很快熟悉了新的工作环境，压力虽大但更显充实、更有存在感。他几乎每天清晨6点出门，晚9点后才回宿舍，回到住地累得只想睡觉。尽管如此，有心的郭正军还是抓紧时间学习，不单单是完成好网络主管方面的工作，还开始慢慢学习市场销售方面的知识。他知道，互联网技术更新太快，随着年龄的增长有些力不从心，他考虑 转型 做市场。而此时，老板也有意让做事踏实又好学的郭正军管理市场。他抓住机遇，2013年正式接管市场部，负责浙江区域的销售。

(下转8版②)

## 市博物馆获授省全民国防教育基地

本报讯 张家界市博物馆新晋为第五批 湖南省全民国防教育基地。11月28日，省军区副政委、省全民国防教育委员会副主任许凤元，市委常委、市委宣传部部长、市全民国防教育委员会主任郭天保为 湖南省全民国防教育基地 张家界市博物馆揭牌。张家界军分区司令员郭钰为市博物馆赠送《新时代强军》画册。

市博物馆是全市一项重要文化基础设施建设项目，于2016年9月对公众开放，基本陈列由地质馆、

历史文化馆、城市规划馆组成，力求展示张家界地质地貌、历史文化、城市规划与建设所取得的丰硕成果。市博物馆将以获授 湖南省全民国防教育基地 为新起点，充分发挥自身的特色和优势，更好地体现国防教育功能，为推进新时代全民国防教育事业做出更大的贡献。

近年来，我市认真贯彻落实习近平总书记关于加强全民国防教育的重要指示，全面贯彻《关于加强新形势下国防教育工作的意见》，注重跟上新时代，适应新常态，落实新要

求，坚持抓普及，突出抓重点，扎实打基础，全力推动全民国防教育普及深入，营造了全社会关心和支持国防建设的浓厚氛围。

(本报记者 朱付勇)



## 虢正贵调研指导重油污染防治工作 让群众安心放心 确保不再发生类似事件

本报讯 11月27日晚，市委书记虢正贵赶赴永定区沙堤街道办事处调研指导重油污染防治工作。市委常委、市委秘书长单铸飞参加调研。

据悉，27日凌晨，湖南德邦石油化工有限公司在回收销售给张家界盛鑫建材有限公司的重油加热过程中，因温度较高，抽油管道破裂，致重油泄露，泄露的重油经盛鑫公司的排水沟流入沙堤街道办事处龚家境溪、八门溪（两溪为同一溪流上下游），造成了近7公里溪流污染。事件发生后，市、区两级党委政府高度重视，主要领导亲临指挥，迅速部署事件处置相关工作。及时在被污染溪流上筑起七座拦水坝，并在八门溪旁采取挖坑方式，临时贮存被污染水体，截断污染扩散。同时为周边群众送去桶装水，

并安排运水车运水，群众生活用水得到保障。目前，重油污染已得到控制，群众安全用水、事件调查处理、被污染溪流及土壤治理等相关工作正在有序进行。

事情是如何发生的？目前采取了哪些措施？老百姓的情绪如何？沿着龚家境溪泥泞的道路前行，虢正贵一边询问情况，一边叮嘱相关部门要控制污染，加强水的管控，拿出科学方案，抓紧治理。他要求相关部门，要加强领导，落实责任，强化巡力度，做到24小时值班值守。要加强监管力度，构建长效机制，确保不再发生类似事件。要做好周围百姓生活保障工作，让群众安心、放心，同时组织好复产工作，尽快恢复群众正常生产生活。

(本报记者 向文)

## 我市通报1-9月 市直单位绩效指标进展情况

本报讯 近日，市绩效办印发《关于张家界市2018年市直单位绩效评估指标1-9月进展情况通报》，对纳入2018年绩效评估范围的市直及驻张有关单位通报了绩效指标进展情况。

2018年，纳入绩效评估范围的市直及驻张有关单位共有83个，共设置绩效评估主要业务指标821个，综合各被评估单位自评情况和数据采集单位数据采集情况，1-9月，达到时序进度或没有出现扣分情形的指标有730条，占指标总数的88.9%；没有达到时序进度或可能出现扣分情形的指标有91条，占指标总数的11.1%。设置绩效评估共性指标10个指标、38个具体评估项目，

1-9月，达到时序进度，完成情况较好、暂未出现扣分情形的评估项目有30个，占项目总数的78.9%；没有达到时序进度或出现扣分情形的评估项目有8个，占项目总数的21.1%。

通报要求，各被评估单位和数据采集责任单位务必高度重视，对照年度评估指标内容，进一步压实工作责任，形成工作合力，确保按时按质完成各项工作任务。切实抓好指标数据采集，严格对照中央、省、市绩效评估要求，强化采集责任，加强日常监测，确保采集数据真实、客观、公正。切实夯实评估基础工作，确保全面真实客观反映工作绩效情况，为年终评估工作打好基础。

(李优民 李岸)

## 德才兼备，方堪重任

冯源



中共中央政治局26日就中国历史上的吏治举行第十次集体学习。习近平总书记在主持学习时强调，德才兼备，方堪重任。我们党历来强调德才兼备，并强调以德为先。德包括政治品德、职业道德、社会公德、家庭美德等，干部在这些方面都要过硬，最重要的是政治品德要过得硬。他同时强调，要把那些能力突出、业绩突出，有专业能力、专业素养、专业精神的优秀干部及时用起来。

国有贤良之士众，则国家之治厚；贤良之士寡，则国家之治薄。纵观中国历史上历朝历代的兴衰成败之道，吏治是否清明是一大关键，故此作为的执政者每每视吏治为重中之重。当前，我们党要团结带领人民实现两个一百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，更需要一支忠诚干净担当的高素质干部队伍。

德才兼备、以德为先。干部要加强自身修养，也要增强个人才干。人须在事上磨，方立得住；方能静亦定，动亦定。

干部要具备专业能力、专业素养和专业精神，练出突出的能力，干出突出的业绩，就需要以昂扬的精神状态，在实践中求真知，在实干中长本领。

当前，我国正面临改革发展的关键期，机遇和挑战并存，无论在宏观大局还是微观工作中，每一名党员干部都能切身体会到任务的艰巨。越是在这样的关口，就越能考验一个人个人修养的成色。这既要求广大党员干部提升自身修养与能力，也要求各级党委政府尤其是组织人事部门全面贯彻新时代党的组织路线，严把德才标准，坚持公正用人，拓宽用人视野，激励干部积极极性，让千里马竞相涌现、一展骥足。

(据新华社)

## 中央生态环境保护督察回头看

### 中央生态环境保护督察回头看 湖南省进驻信息公告

经党中央、国务院批准，中央第四生态环境保护督察组于10月30日至11月30日进驻湖南省开展生态环境保护督察“回头看”工作。进驻期间设立专门值班电话：0731-81110879，专门邮政信箱：湖南省长沙市A289号邮政信箱。受理举报电话时间为每天8:00-20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责，中央生态环境保护督察组主要受理湖南省生态环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题，将按规定由被督察地区、单位和有关部门处理。

2018年10月30日

值班总编辑/周和平 本版责编/王芳 版式/王茜 校对/明鑫



年轻一词，往往给人的第一印象是涉世未深、不够沉稳、怕吃苦，但采访组在成都站采访到的这位生于1989年的年轻人却让记者对“年轻”有了一个新的定义。他叫郭正军，桑植县桥头乡人，是宁波唯昇品牌管理有限公司西南分公司总经理。

11年前，一张火车票伴随着年仅18岁的郭正军远赴1000多公里外的宁波，追寻梦想。11年间，郭正军吃苦耐劳、脚踏实地、敢于拼搏，走出了一条属于自己的康庄大道。不到而立之年的他，仅用两年多时间，开发西南区门店40余家，总营业额突破3500万元。

从1500元月薪做起

郭正军出身于一个清贫的农村家庭。9岁时父亲去世，由母亲打零工独自抚养他和妹妹长大。读书期间，郭正军成绩优秀。2007年，17岁的他却因经济原因没有参加高考。之后，他向亲朋友好友借了1万元钱，学了一年



要想天气早知道，请拨96121，张家界市区天气预报 今天到明天多云，最高气温22℃，最低气温9℃

电话:0744-8301888 地址:高盛漫园一期门面(14栋)